Tt T Y,

/////////////////////////////////////////////////////////////////////’

- L.P. Kairouan Devoir de controle N°2 Prof: Chouihi
Le 19-11-10 Durée : 1heures Classe: 2SCa+3

Nom et Prénom:

Exercice N°1 (5points) A
G
B I C

Compléter : (Aucune justification n'est demandeée)
1°) lestle barycentre des points pondérés (B,...) et (C, ...).

e Bi== BC et CI=2CB

.MB+... MC =

eBestle barycentre des points pondérés (I,...) et (C, ...).

o C est le barycentre des points pondérés (I,...) et (B, ...).
2°) G est le barycentre des points pondérés (I,...) et (A, ...).

G est le barycentre des points pondérés (A,...), (B, ...) et (C, ...)

3°) L’ensemble des points M du plan vérifiant :
H3W3 + M—CH = Hm — WH €St et

4°) L’ensemble des points M du plan vérifiant :
[2MA +3MB + MC| = [2MA + aMI| est ...,

Exercice N°2 (8points)

1°) a) Factoriser chacune des expressions suivantes :

2x2+7x —15 et 3x2+17 x+10.
b) En déduire le domaine d’existence puis une simplification de
_ 2x2+7x-15
f(x) = —-——.
3x2+17x+10
¢) Résoudre dans IR I’inéquation : |5x2+ 24x —5| > |x2 +10x + 25|

I'expression f(x) définie par :

2°) On consideére I'équation (E) : x2—/7x—23=0.
On ne cherche pas a résoudre cette équation.
a) verifier que I'équation (E) admet deux solutions distinctes X' et x".
b) Prouver que x' et X" sont de signes contraires.
c) On suppose que x' < X". Calculer (X' — 1)(x" — 1) et en déduire que
X' <1l<x"

Exercice N°3 (7points)

On considere un triangle ABC et on désigne par | le milieu du segment [AB]
et G le barycentre des points pondérés (A,1) ; (B,1) et (C,2)
1) a) Montrer que G est le milieu du segment [IC] puis construire G.

b) Construire le point J, barycentre des points pondérés (B,1) et (C,2).

c) Montrer que les points A, J et G sont alignés.
2) a) Déterminer I’ensemble A des points M du plan tels que :

| MA + M8 + 2MC | =2MC + Mi].
b) Déterminer I’ensemble I" des points M du plan tels que :
3| MA + MB | +2| M + 2Mc| - 6|Mi - M
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Exercice N°1 (5points)
1°) 1 est le barycentre des points pondérés (B,3) et (C, 1).

.ﬁziﬁ et Ci=°CB

4
e 3MB+1MC =4MI
¢ B est le barycentre des points pondérés (1,4) et (C, -1).
e C est le barycentre des points pondeérés (1,4) et (B, -3).
2°) G est le barycentre des points pondeérés (1,4) et (A, 2).
G est le barycentre des points pondérés (A,2) , (B, 3) et (C, 1)

3°) L’ensemble des points M du plan vérifiant :
HSW_’; + WH = Hm - WBH est un cercle

4°) L’ensemble des points M du plan vérifiant :
HZW&BW + WCH = Hzm + 4WH est le plan

Exercice N°2
1°)a) 2x2+7x —15=0

A=169=132donc x'=-5etx"=3/2
Alors : 2x2 + 7x — 15 = 2(x + 5)(x — 3/2)

(8points)

3x2+17x+10=0
A =132donc: X' =-5etx"=-2/3
Alors: 3x2+17 x +10=3(x + 5)(x + 2/3) .
b) Df ={xeIR tel que: 3 x 2+ 17 x + 10 = 0}
Donc, d'aprés a), Ds = IR\ {-5, -2/3}
Pour tout xe Df, f(x) = (2x - 3)/ (3x + 2)

C) [5x2+24x 5 >|x2+10x + 25| équivaut a : (5x2+24x-5)2 > (x2+10x+25)?
équivaut a: (5x2+24x-5)2 — (x2+10x+25)2 > 0
équivaut a: (6x2+34x+20)(4x2+14x-30) > 0
équivaut a: 4(3x2+17x+10)(2x2+7x-15)> 0
Et en dressant un tableau de signe on peut conclure que:

Sir = ]-00,-5[U]-5,-2/3[U]3/2, +oo

2°) On considére I'équation (E) : x2—/7x—2+/3=0.
a) Ona:ac=- 2./3<0donc I'équation (E) admet deux solutions
distinctes x' et x".
b) On a: c/a= -24/3 donc X' et x" sont de signes contraires.
) (X' -1)(X"—1)=xX"-(X"+x") + 1= -24/3 -/7 +1<0 donc
X' <1l<x"

Exercice N°3 (7points)

On considere un triangle ABC et on désigne par | le milieu du segment [AB]
et G le barycentre des points pondérés (A,1) ; (B,1) et (C,2)
1) a) GA+GB+2GC=0 équivaut & 2GI+2GC=0 car | = B*C.
équivaut a: G = I*C.
b) J est le barycentre des points pondérés (B,1) et (C,2) donc BJ = %ﬁf

C) GA+GB+2GC=0 équivaut a GA+3GJ=0 carJestle barycentre
des points pondérés (B,1) et (C,2).
équivaut a: G est le barycentre des points pondérés (A,1) et (J,3) et
par suite A, J et G sont alignés.

2) a) MeA équivaut a: H MA + MB + 2MC H :ZHW + WH
équivaut a: H4 WGH ﬂ”ZWGH
équivaut a: MeP (le plan)
conclusion: A =P
b) MeT équivaut 3:3Hm + MB H +2H MB + ZWH ~ 6”@—@”
équivauta : 3H2WH +2H3WH = 6”ﬂ”
Equivaut a: MI + MJ = IJ équivaut a: Me[IJ]
Conclusion: T" = [1J]



